

被誉为全球最富有大学的美国哈佛大学3日宣布,知名对冲基金经理人约翰·保尔森将向哈佛大学捐款4亿美元。这是哈佛大学迄今收到的最大单笔捐款。现年59岁的保尔森上世纪90年代投入对冲基金行业,2007年因成功做空美国次级抵押贷款而大赚37亿美元,由此声名大噪。

对冲基金大鳄股市斩获回馈母校 捐赠哈佛4亿美元 是他! 给哈佛校史上 最大捐款



求学 || 显露独特技术天赋

保尔森1955年出生在纽约市,父亲是厄瓜多尔移民,母亲是犹太人。1973年,保尔森就读纽约大学,所修学科包括创意协作、电影制作和哲学等,但不久开始厌学,转而辍学前往厄瓜多尔,和他的一个较富有的叔叔生活。据这名叔叔称,保尔森在那里“开始喜欢上了金钱”。

此后,保尔森开始做起跨境贸易,将厄瓜多尔生产的儿童服装进口到美国出售。一段时间后,他发现这种生意无法带来稳定和持续的现金流,

1976年重新回到纽约大学深造,有目的地进修商务学科。

长期跟踪保尔森投资事迹的美国《华尔街日报》财经记者格雷戈里·朱克曼介绍,保尔森第二次进入纽约大学后,开始在同学圈中显露出独特天赋,“能够将复杂的方案用简单的公式表达出来”。1978年毕业后,保尔森获得知名投资银行高盛公司提供的奖学金,就读哈佛商学院,1980年获得工商管理硕士学位。

发家 || 次贷危机一战成名

保尔森毕业后的第一份工作在波士顿咨询公司,主要为企业提供咨询。不过,一心想在华尔街闯出天地的他,不久转投到投资银行旗下工作,先后就职于贝爾斯登和格魯斯合伙公司等。

1994年,保尔森自立门户,创立了以自己名字命名的对冲基金,初始资金200万美元,职员只有1人。2003年,他的对冲基金管理的资金规模已增至3亿美元。

据华尔街观察人士介绍,保尔森的对冲基金最擅长有关合并和收购等的“事件驱动”投资。比如,在一个公司宣布收购另一家公司的计划后,对冲基金会争先购入被收购公司的股票,同时做

空收购方的股票,并随着正式收购日期的临近,通过收购方案中两家公司比价的差异盈利。

2006年,保尔森设立了旗下另一项基金,专门做空基于次级抵押贷款的债券。次贷危机爆发后,保尔森名利双收,大赚37亿美元,这次做空也被《华尔街日报》财经记者朱克曼称为华尔街历史上“最伟大的交易”。

2010年,保尔森的对冲基金赚得将近50亿美元,创下对冲基金历史上单年度盈利纪录。如今,保尔森旗下的对冲基金掌管大约200亿美元资产,《福布斯》杂志估算其个人资产约为112亿美元。

回馈 ||

名利双收投向慈善

名利双收之后,保尔森开始将视野投向慈善事业。2009年至2011年,他向纽约大学斯特恩商学院和厄瓜多尔一家儿童医院捐赠2000万美元和1500万美元。2012年,保尔森向纽约中央公园捐款1亿美元,创下中央公园管理局迄今所获最高捐款纪录,也是美国所有公园所获的最高捐款。

2015年6月,他的捐款纪录蔓延到母校哈佛大学,其4亿美元金额也超过了哈佛去年收到的3.5亿美元单笔捐款纪录。保尔森表示,“哈佛大学创立以来,为全球范围内的众多学科带来了意义深远的影响,为人类作出了贡献。今天的这个礼物将帮助哈佛大学延续这一传统,让工程和应用科学学院成为21世纪工程学领域的领导者。”

哈佛大学工程和应用科学学院可谓声名显赫,曾培养出微软前首席执行官史蒂夫·鲍尔默和美国国家航空航天局宇航员斯蒂芬妮·威尔逊等众多优秀毕业生。保尔森被哈佛大学授予贝克学者的称号,这种最高学术荣誉只授予那些顶尖的5%的毕业生。

据新华社

韩国MERS疫情进展

韩“组合拳”应对MERS影响

阻谣言 护形象 抚人心

打击散布谣言者、成立专项小组维护国家形象、找专家谈控制疫情前景,为降低由中东呼吸综合征(MERS)带来的负面影响,韩国政府4日打出“组合拳”。

韩国保健福祉部4日晚些时候通报,一名男性患者3日傍晚死于MERS,韩国的MERS死亡病例已增至3例,确诊病例达到36例。为防病毒蔓延,韩国国内已有数百家学校停课。为尽可能消除公众不安情绪,韩国政府承诺将严厉打击散布疫情谣言和不实信息的行为。

韩国外交部证实,政府已经成立一个专项小组,专门维护受本轮疫情冲击的韩国国家形象。一名不愿公开姓名的外交部官员告诉记者,本轮疫情可能对韩国旅游业带来负面影响,刺激反韩情绪,拉低韩国信用评级。这名官员说:“我们正竭尽全力消除这些可能性。”

韩国执政党新国家党4日组织一批传染病学专家,共同讨论疫情控制前景。三星医疗中心负责人、流行病学专家宋在勋(音译)在会上说:“如果隔离措施到位,这种病毒可被阻断传播。”

韩国传染病协会指出,“没有接触过MERS患者的人几乎没有可能感染这种病毒”,民众无需过度恐慌,一些学校“从(主观)情绪出发”作出了停课决定。

韩将援朝MERS检疫设备

韩国统一部4日证实,应朝鲜方面要求,韩国将向开城工业园区提供热感应摄像机,以防中东呼吸综合征(MERS)病毒蔓延至朝鲜境内。

鉴于韩国暴发MERS疫情,而且每天有大约500名韩方人员进入开城工业园区,朝方向工业园区韩方管理委员会提出了提供热感应摄像机的请求。一名不愿公开姓名的韩国统一部官员说:“将尽快向朝方提供热感应摄像机,朝方还要求韩方向工业园区内的工人提供口罩。”她还说:“现在朝鲜境内尚未上报有中东呼吸综合征病例……韩国政府将尽全力防止这种病毒蔓延至工业园区内。”

另外,韩国政府决定,将对所有出入工业园区的韩方人员实施体温检测。此前,这一措施只针对从园区返回的人员。

据新华社

BBC闹乌龙 英女王“被驾崩”

“演习”当真

当天上午,BBC女记者哈曼·赫瓦贾在推特网站发布“快讯”,称:“伊丽莎白女王在伦敦爱德华七世医院治疗。很快将有声明发布。”

稍后,她又发布一条更惊人信息:“伊丽莎白女王驾崩。”两条信息在全球被多家媒体转引,引发关注。

不过,王室和BBC随后澄清,这是假消息。赫瓦贾也发布新信息,承认消息不属实并删除上述信息。“愚蠢的恶作剧,”她写道,“惊扰了大家,抱歉。”

白金汉宫说,女王当天的确去了爱德华七世医院,不过是做年度例行体检,已经离开医院。

BBC在声明中说,当天为报道举行了一次“技术演练”,赫瓦贾的微博账号发出错误消息。这家英国老牌公共媒体机构就这次事件道歉。

英国《卫报》报道,BBC新闻采集主管用电子邮件向员工发送演练通知,要求演练保持“低调”,不得用社交媒体向外界发布消息。一些BBC内部人员说,赫瓦贾不是参演员工,可能因内容当真消息捅了出去。

英国广播公司(BBC)一名记者3日在微博爆出一条惊人消息:英国女王伊丽莎白二世驾崩。英国王室和BBC立即澄清,女王没有去世,BBC当天正举行例行预演,以备王室“一类人物”一旦去世后的新闻报道。

“一类名单”

BBC这次演练内容为“一类名单”上人物去世后的报道程序。“一类名单”上仅有4人,为伊丽莎白二世及其丈夫菲利普亲王、王储查尔斯,以及王位第二顺位继承人威廉王子。

《每日邮报》先前报道,BBC原来还有一份“二类名单”,包括其他王室成员和一些高官显要,比如哈里王子、英国首相和美国总统。不过,“二类名单”于2010年被取消,上面的人物降格为“其他名人”,与体育明星、歌星、政界名人“待遇”相同,比如拳王阿里、美国歌手鲍勃·迪伦。

按照程序,一旦“一类名单”上的人去世,BBC必须“立即”中断正常节目,播放“官方声明”和英国国

歌。1952年,伊丽莎白二世的父亲、英王乔治六世驾崩后,BBC还暂停播放所有喜剧节目。“其他名人”去世后的报道程序包括播放快讯和生平事迹。

一些BBC记者曾披露演练内幕。杰里米·帕克斯曼在书中写到,上世纪七八十年代,他们每六个月就在一个周末演练伊丽莎白二世的母亲伊丽莎白王太后去世后的报道程序。记者们聚集在走廊或停车场,模拟在白金汉宫或王室其他宫殿门口现场报道。

这类新闻让BBC员工压力颇大。前编辑蒂姆·卢克赫斯特曾感叹道:“老天,请别让我在当班时摊上这种事!”据新华社

